

# SLOVENSKI GOSPODAR.

## List ljudstvu v poduk.

Izahja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s poštninjem na dom za celo leto 3 gld., za pol leta 1 gld. 60 kr., za četrt leta 80 kr. — Naročnina se pošilja upravnilstvu v tiskarni s. Otrča koroške ulice, št. 5. — Deležniki tiskovnega društva dobivajo list brez posebne naročnine.

Posamezni listi dobé se v tiskarni in pri g. Novak-u na velikem trgu po 5 kr.

Rokopisi se ne vračajo, neplačani listi se ne sprejemajo. Za oznanila se plačuje od običajne vrstine, če se natisne enkrat 8 kr., (vakrat 12 kr., tretkrat 16 kr.)

### Možje volilci občin!

V sredo dne 13. julija t. l. bodete volili v Ptuj deset zastopnikov v okrajni zastop.

Čeravno je kmečkih posestnikov več stotin in ti plačujejo jezera in jezera več štibre nego mesto Ptuj, smejo vendar vse občine celega velikega okraja voliti samo deset odborikov izmed štiridesetih, mesto pa osemnajst, ker voli ono samo osem zastopnikov in deset mestnih trgovcev in obrtnikov pa deset zastopnikov.

Krivica, katera se kmečkim posestnikom tu godi, vas volilne može občin naj opominja, da volite dne 13. t. m. le svoje može v okrajni zastop in ne segate po onih, katere vam priporočajo in ponujajo mestjani in njih prijatelji, sicer si bodete spet sami roke za tri leta zvezali. —

Slabe letine in vedno večja štibra, katero so nam nakopale krivične vcehitve posestev in katere se ne bomo z lehka rešili, silijo nas skrbeti za to, da se dragi okrajni zastopi ali celo odpravijo, ali da se izdatki za okrajni zastop tako uravnajo, da bodo primerni dejanskim dohodkom.

Le zato, kar je nujno in neobhodno potrebno, naj se denar izda; dozrajna večina okr. zastopa pa je bila preradodarna z denarjem.

Kmečki posestniki ne potrebujejo dragega in lepega kamenega zida ob Dravi, kjer so bile preje mesnice, za katerega je dal dozrajni odbor proti volji kmetov nad 1400 gld., ker njim Drava jemlje drugod travnike in njive, ki njih redijo, oni ne potrebujejo tujih učiteljev, katerim so se dajale od prejšnjega odbora štipendije; kmet ima sam revne, podpore potrebne sinove, tem se naj da podpora, če preostaje okrajnemu zastopu denarja.

Tudi novi dolg, v znesku nad trideset jezer, kateri se je zadnji čas okraju naložil, žuli in teži hudo kmeta. Zakaj tedaj denar tratiti?

Volilni možje! Kmetom gre večina in prva beseda v okrajnem zastopu, ker oni nosijo največ bremen. Ne dajte se tedaj slepiti in strahovati od vaših nasprotnikov in skrbite se samo za-se! Pridite vsi volit in volite kot zastopnike može vaše krvi in vaše vere, kateri bodo z vami in za vas v vašo korist delali povsodi in vselej!

Volite pa te-le može:

1. Čeh Alojzij, posestnik v Ločici, 2. Domiter Jožef, posestnik v Vurbergu, 3. Greif Anton, posest. v Šikolah, 4. Herbec Matjaž, posestnik v Sedlačku, 5. Jurič Jakob, posestnik pri sv. Lovrencu n. p., 6. Lah Juri, pos. v Pongercah, 7. Leskovar Anton, posestnik v Majšbergu, 8. Ploj Jak., dr. v Ptuj, 9. Strah Juri, posest. na Gibini, 10. Vidovič Janez, posest. v Prvencih.

Na Ptuj, dne 1. julija 1887.

Odbor društva „Pozor“.

### Ljudske šole pa nemščina.

Okrajni glavar v Ljutomeru je izdal na krajne šolske svete tega okraja naslednji ukaz: „Krajnemu šolskemu svetu se znova zaukazuje, da v seji, ki se ima sklicati, sklene in v 4 tednih okrajnemu šolskemu svetu sporoči, s katerim šolskim letom in koliko ur na teden bi se nemščina kot predmet na dotični ljudski šoli podučevala.“

Pred dotično — „ad hoc“ pravi — sklicano sejo naj se šolsko vodstvo pokliče, da svoje mnenje v unih dveh vprašanih izrazi in da se to mnenje s sklepom vred okrajnemu šolskemu svetu predloži. Šolskim vodstvom pa naročuje, da nabirajo tvarino za svoje predloge, ter jim pri tej priložnosti podaje kot vodilo od deželnega šolskega sveta že potrjeni sklep okrajnega šolskega sveta v Gornji Radgoni; po njem se podučevanje nemščine započenja v tretjem šolskem letu s čitanjem in pisanjem in da so temu poduku odmerjene v tretjem šolskem letu